

聚焦省两会

# 省十四届人大二次会议将于23日召开

N 据福建日报

省十四届人大常委会第八次会议21日在福州举行。会议宣布,在省委的领导下,经各方面共同努力,省十四届人大二次会议各项筹备工作有序开展,将于23日至27日在福州召开。省委书记、省人大常委

主任周祖翼主持会议,副主任周联清、庄稼汉、李德金、檀云坤、袁毅,秘书长黄新鑫和其他组成人员出席会议,省人大常委会党组书记陈冬、林宝金列席会议。副省长郭宁宇,省监委负责人,省检察院检察长侯建军、省法院负责人列席会议。会议先后听取黄新鑫

作关于省十四届人大二次会议安排意见的报告,省人大常委会代表资格审查委员会主任委员袁毅作关于个别代表的代表资格报告,省委组织部分管日常工作的副部长冀萌新作关于人事安排的说明,李德金作关于提请省人大及其常委会机关工作人员职务任免

议案的说明,郭宁宇作关于提请政府组成人员辞职议案的说明,省监委副主任游宇飞作关于提请监察人员职务任免议案的说明,省法院分管日常工作的副院长欧岩峰作关于提请审判人员职务任免议案的说明;侯建军作关于提请检察人员职务任免议案的说明。

会议经审议,表决通过省十四届人大二次会议主席团和秘书长名单(草案),决定提请省十四届人大二次会议预备会议选举;通过省十四届人大二次会议议程(草案),决定提请省十四届人大二次会议预备会议表决;通过省人大常委会关于省十四届人大二次会议列席人员安排原

则的决定;通过省人大常委会工作报告(稿),决定提请省十四届人大二次会议审议。会议通过省十四届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格变动的报告。本次省人民代表大会个别代表的代表资格变动后,省十四届人民代表大会实有代表556人。

## 省政协十三届二次会议今日开幕

N 据福建日报

今天上午,中国人民政治协商会议第十三届福建省委员会第二次会议开幕。本次会议于1月22日至26日在福州召开,会期四天半。

是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真学习贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的

重要思想,全面贯彻落实习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,按照省委十一届三次、四次、五次全会部署,深入贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,持续深化“强五力、优服务、提质效、走

前列”思路举措,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,在谱写中国式现代化福建篇章中作出积极贡献。

本次会议的主要内容是:听取和审议政协第十三届福建省委员会常务委员会工作报告和政协第十三届福建省委员会常务委员会关于十三届一次会议以来提案工作情况的报告;列席福建省第十四届人民代表大会第二次会

议,听取并讨论省政府工作报告及其他有关报告;听取政协第十三届福建省委员会提案委员会关于十三届二次会议提案审查情况的报告;审议通过政协第十三届福建省委员会第二次会议政治决议;选举事项。

两会声音

N 海都记者 林涓 吴雪薇

### 省政协委员丁明忠:聚力发展 壮大民营经济



丁明忠

实体经济是一国经济的立身之本、强国之基、财富之源,是建设现代化经济体系的坚实基础,民营经济要实现高质量发展,必须有高质量的实体经济作为支撑。福建省政协委员、特步副总裁、特步投资总经理丁明忠始终关注如何聚力发展,让福建民营经济不断做大做强。

近年来,党和政府高度重视民营经济和实体经济发展,为民营实体经济发展立稳“风向标”、注入“强心剂”。丁明忠表示,今年省两会,他将聚焦支持民营企业加快数字化转型与建设民营企业人才高地两方面发表提案。

丁明忠认为,数字化转型是提升民营企业竞争力的重要驱动。当前,加快拥抱新一代人工智能技术实现数字化转型显得尤为迫切。他建议,“真金白银”加大支持力度,发挥财政资金的撬动作用,设立鞋服产业数字化转型专项资金,加大对晋江鞋服中小企业数字化转型项目的扶持,同时通过龙头企业引领,打造数字化转型共同体以及加快推动人工智能与鞋服产业深度融合。

在建设民营企业人才高地方面,他建议,创新人才引进机制。民营企业发展不同阶段对人才需求的侧重点不一样,建议制定更

细致的人才需求目录和对应的人才政策,将传统制造业急需的高技能人才纳入高层次人才目录,发挥民营企业主体作用,对引才成效明显的民营企业给予补助,并加大民营企业对人才的自主认定权。

同时,打造高水平引才聚才平台,让人才发挥最大作用。在人才、教育、科技、产业较为集中的核心区,加快建设高水平科研创新载体,加快推进海峡科技创新中心、省创新实验室等一批高水平创新平台建设,为各类高层次人才提供更大发展空间。

除此以外,还可以优化高校资源,加强培养本土高端人才。加快推进福建“双一流”高校建设,以学科建设为中心,发挥高校在急需高层次人才、基础研究人才培养上的主力军作用,以及优化学科专业布局、支撑创新策源地的基础作用。

卢灵是泉州五中的高中地理学科老师,在教育界她有属于自己的荣耀:一线教学30多年、正高级、特级教师、泉州市地理学会兼合式党支部书记,也是全国优秀地理教研工作者。也是因为这样的学术背景,她担任省人大代表以来,一直持续关注着海洋事业。

今年省两会,卢灵在持续扎根基层、充分调研的基础上,不仅提出关于“加快新版《海洋环境保护法》的普法宣传”的海洋保护建议,更立足走访实践,在医

福建的花卉产业经过多年的发展沉淀,已然成为我省特色优势产业及乡村振兴的重要支撑产业之一。“我认为发展花卉产业对乡村振兴有着积极作用。”近年来,福建省政协委员、泉州市侨界青年联合会副会长、福建省花卉协会副会长郑泽新持续关注如何以“花”为媒,助推乡村振兴的发展“课题”。

在去年福建省两会期间,他向大会提交了《关于推动花卉产业数字赋能,助推乡村振兴促进共同富裕的建议》。

疗方面提出打造“全链条肿瘤防救体系”的建议等。

在几份建议中,她尤为花费心血的,是有关“幸福山美湖”的建议。山美湖位于泉州晋江东溪中游,有着“不亚于千岛湖”的绝美风景。我省最早建设的大型水库山美水库,作为综合利用水利枢纽工程,是晋江流域唯一一座控制性大型水库,有着防洪、供水、灌溉、发电、生态调节等重要综合效益。为支持水库建设,从1971年1月中旬开始至4月底,库区移民响应国家号召,举家搬迁,移民

在提案中,郑泽新建议福建省发改委、省林业局等相关部门深入开展调研,以高起点规划、高标准建设、质量管理要求建设全省花卉苗木交易市场,同时,他也建议福建省财政厅、省文化和旅游厅、省乡村振兴局、省林业局等部门在花卉多元融合项目资金政策上给予支持。郑泽新表示,一年的时间过去,在有关部门的推动下,福建花卉产业正稳步走向高质量发展。

今年,郑泽新持续聚

总数达23204人。在舍小家为大家的移民群体中,大部分通过就地后靠安置,以湖为邻,至今仍有一万余人生活在紧邻库区的九都镇。

她提出,九都镇拥有得天独厚的生态资源,切实守护好清溪碧湖,同步实现改善人居环境、生态环境、发展环境,推动以优美生态造就沿湖生态旅游蓬勃发展,就能让幸福河湖造福一方百姓,希望有关部门能共同努力,把山美湖建设成为让闻者向往、来者依恋、居者自豪的“幸福九都”“福建山美

湖”,让美丽乡村建设能让移民群众“看得见”、“摸得着”,有真切的感受、真切的收获,真正实现让库区群众切实共享生态红利。



卢灵

### 省政协委员郑泽新:以“花”为媒,助推乡村振兴



郑泽新

作机制,建立花卉物流(冷链)公共信息服务平台等多种方式,打造福建乡村振兴“花卉”新样板。